

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

folyóban: Félévre 6 K., negyedévre 3 K. — f.
Vidéken: " 9 " " 4 " 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Fő tér, Lamprecht-palota, földszint,
az udvarban hátul.

Házelnök, mint párbajsegéd.

Perczel Dezső, a képviselőház elnöke, mint tegnap közöltük, párbajszekundánusa volt Gromon Dezső államtitkárnak. Az okok, amelyekért Gromon, mint államtitkár, Jekelfalusi Zoltán miniszteri titkárral párbajt vívott, itt egészen mellékesek. — Legérdekesebb és legjellemzőbb a dologban az, hogy a Ház elnöke, a törvényhozó testületnek — már állásánál fogva is — legfőbb öre, elmegy segédnek és funkcionál olyan dologban, amelyet a törvény tilt és amelyre a törvény büntetést is szab ki.

A párbajról ismételt elmondtuk már nézeteinket. — Tömérdek tinta folyt erről különben is a sajtóban, majdnem annyi, mint vér a párviadalok helyszínein. Középkori, rut és embertelen abuzus. Nagyra nevelője a spadassin-erkölcsöknek, a párbajhősöknek, a kik karriert csinálnak nem azzal, hogy tehetségük van, hanem azzal, hogy forgatják a kardot, meg a pisztolyt. A szabad szókimondás fojtogatóit is nagyra növeli, akik

rögtön karddal esőrömpölnek, ha az igaz szót hallják és terrorizálják magát a közvéleményt is.

Most azonban nem magáról a párbaj elavult intézményéről van szó, hanem arról, hogy a Ház elnöke segédkezett egy párbajban. Ennek már nagyobb és sietünk hozzátenni: szomorubb jelentősége van.

Meg tudjuk az adott körülmények közt érteni, ha egy miniszter — vagy akár a Ház elnöke is — párbajt vív. Ez idő szerint a becsület-reperálás sürűbben ily módon történhetik. Vívhatnak tehát párbajokat miniszterek is.

Azonban mely társadalmi vagy párbajkodexben van megírva az, hogy párbajban való segédkezésre is kényszeríteni lehet valakit. Ez már csakugyan nem kényszer. — Honnett dolognak tartják sokan. Nem egy karriernek egyengette ez az utját. Dienes Márion csak ennek a jó hírne közszömbötte, hogy képviselő lett és most Amerikában neveit a világot, a mely minden „snajdig” párbajsegédet kiváló embernek tart.

Azonban a képviselőház elnö-

kének ilyen hírnévre nincs föltétlen szüksége. Talán mégsem ez az egy kvalifikációja vitte őt az elnöki emelvényre. Mi szüksége volt tehát Perczel Dezsőnek arra, hogy párbajsegéd legyen? Nem gondolja-e, hogy ez a törvényeknek egyenes arculverése? Ha miniszter segédkezik párvíadalban, az sem olyan súlyos bűn, mint az, ha a Ház elnöke teszi ezt. Mert a miniszter is csak tagja a törvényhozó testületnek, ellenben a Ház elnöke magát a törvényhozó testületet képviseli.

A képviselőház elnöke minden kényszer nélkül megsértette a törvényt. A kérdés az, hogy milyen módon akarja majd megvédeni a Ház elnöki emelvényen a törvényt?

ORSZAGGYÜLÉS.

— A képviselőház mai ülése. —

Valamit érez a folyosó. Tegnap reggelre egyszerre leszerelődtek a kicsinyes háboruskodások s mintha a döntő küzdelemre való elhatározás jelentkeznék a szemekben, ma már minden párt nagy számmal jött el s komolyan tár-

Rákóczi utja.

A mult nyáron a Poprád mentén jártam. Hogy siet, hogy siet ez a Poprád! Siet itt hagyni hazánkat. Itt ered, a Kárpátok között a haza testéből és az egyetlen folyó, mely kimegy az országból. Nem lefelé folyik, mint más folyó, hanem felfelé a hegyeknek. A hegyeket áthágja és Lengyelországba folyik.

Erre menekült, a folyó mentén Rákóczi Ferenc a hazából. Senki se kísérte, egyedül utazott Lengyelországba. Menekülnie kellett, üldözte a német és mindenki az életével játszott, ki segítette a fejedelmet menekülésében.

De a jó szépségű nép nem árulta el a fejedelmet. Később, midőn Lengyelországban gyűjtött hadaival visszatért, a szépségűk mind zászlaja alá esküdtek fel. — Rákóczi Ferenc zászlajára ez volt írva: a szabadságért! A ki magyar volt, az fegyvert fogott és elment arra, a merre a zászlót vitték.

Hej, a szépségűket hiába fenyegette az ellenség, hogy lerombolja városait, megoldósi az otthon maradtakat, a szépségűk fegyvert fogtak és elmentek Rákóczihoz. Pedig ennek a népnek még ma sem magyar a nyelve, de a szíve, a lelke, az tiszta magyar.

1848-ban is kitétek magukért. Csapatba gyülekeztek és úgy vágták az ellenséget, mint a ropát. Sok öreg ember van e tájon, ki végig küzdötte a szent háborút s vitézségért érdemjelet kapott.

Utazásom közben egy völgyi városba értem. Kőfalak vették körül, mint a legtöbb szépségű város. De a falak már itt is romokban hevertek. Egy kőtornyú templom emelkedett ki a házak közül. A templomban épen haragostak.

Ezt a várost Podolinának hívják. Van benne egy régi nagy kolostor. Most piaristák laknak benne. Hajdanában is az övék volt. Rákóczi Ferenc menekülő útja e mellett a kolostor mellett vitt el. Sötét este ért a kolostorhoz. Megzörgette a kaput. Bévülről egy vén barát dugta ki a fejét:

— Mit akasz, jámbor idegen? — kérdezte a barát. — Már este van és senkit sem boesátunk be a kolostorba, akár jóbarát, akár ellenség. Menj utadra s ne zörgesd a kaput.

De Rákóczi Ferenc még egyszer megzörgette a kaput.

A vén barát haragosan dörmögött:

— Hát nem megmondtam már, hogy eltakarodj innen!

Rákóczi pedig így szólt:

— Nyisd ki az ajtót, öreg. Rákóczi Ferenc, Magyarország fejedelme áll idekinn és éjszakai szállást kér.

Hej, nyitotta az öreg a kaput eszé nélkül. Kijöttek mind a barátok és kérdezték a fejedelmet, hogy miben lehetnek szolgálatára.

— Először is azt kérdezem, hogy miért nem boesátottatok be addig, amíg nem tudtátok, hogy ki vagyok? — kérdezte szigoruan a fejedelem.

Erre előlépett a legöregebb barát és így szólt:

— Boesásson meg, nagyságos fejedelem. Kőborló rablók járnak a vidéken, azok előtt zárjuk be a kaput, a kőborlók a hegyek között laknak, a honnan kijönnek és kirabolják a templomokat, és kolostorokat.

Rákóczi ezt hallván, megboesátott.

A barátok aztán éjjeli fekvőhelyet készítettek neki. A legpuhább takarókat és párnákat hozták elő, de a fejedelem még se tudott aludni. Egész éjjel virrasztott és szomorkodva nézett a bástya ablakaiból a messzi Magyarország felé, a horman menekült.

— Ne félj hazám, visszajövök — mormogta Rákóczi a távolba tekintve.

Reggel tovább utazott a határszél felé és a podolini barátoknak Lengyelországból tiz hordó jó bort küldött ajándékba. Bezzeg örültek a barátok a bornak. Ezen a vidéken nem terem szőlő, drága kives a bor. Még ma is mutogatnak egy flaskóval Rákóczi borából.

K. Gy.

Bali toilettek tisztításai

kifogástalanul teljesíti

HRABÉCZY ANTAL

ruhafestő és vegyszertisztító intézete

DEBRECZEN, Széchenyi-utca 42-dik szám.

gyalták a várható eseményeket. — Mert lesz valami. Talán már ma megtudni, micsoda.

A folyosón egész biztonságban tartotta magát a hír, hogy Tisza felszólal s a tegnapi beszéde lesz az utolsó figyelmeztetés. Mielőtt ráveti magát a házszabályokra, hogy összetörje az alkotmányt, ezt a sarkkővet, elhullatja a krockodiluskönyveket. Az ülés lefolyásáról az alábbi tudósítás ad számot:

Elnök: Feilitsch Arthur.

A mult ülés jegyzőkönyvének hitelesítése.

Elnök: Bemutatja a beérkezett irományokat. Napirendre az ujoncjavaslat tárgyalása kitűzve.

Polonyi Géza: Lángly beszédére személyes kérdésben szóval fel. Ezután fejtegeti, hogy osztrák részről Magyarország gazdasági ügyében újabb és újabb beavatkozások történnek; azt mondja, meg van győződve, hogy ez ellen egyértelműleg a Ház minden oldalán tiltakozni fognak. (Ugy van! a szélsőbalon.) Derschatta beszédjére átterve megjegyzi, hogy az 1867. XII. t.-c. közöshabsereget nem ismer, hanem csakis közös védelmet, a melynek csakis vezérlete, vezénylete és belsejervezete egységes, közöshabsereg szót csak újabban használják. Még Apponyi elméletesen felel meg a 67-iki törvénynek.

Buzáth Ferencz: De a miniszterelnök igen, ugye?

Polonyi: Dehogyan is, soh se mondtam. Ezek alapján azután a Derschatta javaslatának abszurditását bizonyítja. Miniszterelnök azt mondta, hogy az osztrákok beszélhetnek a mit akarnak, a mi dolgunkba nem avatkozhatnak. Csakhogy ez a dolog a delegációban történt, a mely a törvény értelmében csak közösiügvet tárgyalhat. De a felségjog nem közös ügy; az a határozati javaslat különben csak akkor fog érvényre emelkedni, ha nuncius alakjában közlik a Reichsrath-al. De nem fogják ezt tenni, mert ők maguk is érzik, hogy veszedelmes volna a hadseregről, mint felségjogról lemondani egy határozatban. Ez tehát demonstracia volt. (Helyeslés a szélsőbalon.) A felségjog olyan jog, melyhez a magyar törvényhozáson kívül, sem Derschattának, sem másnak egyáltalán semmi köze. Hogy pedig a vezényleti és szolgálati nyelv nincs benne a felségjogokban, azt bizonyítja az 1790-ben hozott törvény, a melyet H. József germanisáló visszavonása után hoztak s a melyben ki van mondva, hogy semmiféle idegen nyelven Magyarország ügyeit vezetni nem szabad.

Azt kérde Apponyitól és Tiszától, hogy ha igaz az, hogy a vezényleti és szolgálati nyelv a felségjogokról szóló XI. §. alapján van megoldva, akkor mi köze hozzá Pittreinek és hogy mer beavatkozni az osztrák delegáció.

Kaas Ivor: Apponyit ne kérdezze, csak Tiszát!

Polonyi: Mit akar Kaas Ivor? Apponyit megvédelmezni? Szükségtelen, megvédi ő magát. — Polonyi azután folytatja s kijelenti, hogy a felségjognak miképi gyakorlásához sem Pittreinek, sem Góluhovszky, sem az osztrák delegációnak semmi köze nincs s kérdezi, hogy 36 éven keresztül mi jögon szöltak hozzá? Azonban sokkal fontosabb dolgokról is szól. Azt mondja, hogy Pittreich beszédére lehet mondani: nem ért hozzá, hiszen katona, ezt

a sajnos körülményt is meglehetne változtatni, ha a közös hadügyminiszteri szék nem katonával lenne betöltve, a kire rá lehet fogni, hogy közjogi nyilatkozatokhoz nem ért; azt mondja, hogy a hadügyminiszternek olyan katásköre nincs, hogy az a katonai oktatás tekintetében rendelkezessen. A hadügyminiszternek egy bécsi lapban megjelent rendeletét olvassa fel, melyben osztrák, illetőleg „monarchie-sprache“-ról van szó. A rendelet a magyar hadseregről meg sem emlékszik, csak német és nem német vezényszórol beszél. Már pedig szerinte magyar hadseregek csak olyan tisztjei lehetnek, kik magyarul tudnak, tiltakozik a törvénytelen rendelet ellen, melyben még csak meg sincs említve a magyar nyelv tudásának szükségessége. (Helyeslés balról.)

Szünet öt perc.

Polonyi Géza: Azokról az okokról beszélt, melyek arra késztetik a Kossuth-pártot, hogy beszéljen.

Madarász József: Kár volt.

Polonyi Géza: Ez nézet dolga.

Madarász József: No én nem helyeslem.

Polonyi Géza: Azután Sággyval polemizál, majd rátér Rakovszky beszédére. (Félkiáltások a néppárton. Zaj.) A tiszteleltre méltó néppárt.

Abaffi Ödön: No most gyanúsítani fog.

Polonyi: Rakovszky azt mondta, hogy újra precízolni kell a 67-es törvényt, tehát magyarítani akarja. En azonban azt mondom, hogy a törvény törvény, nem kell magyarítani, kérde, benne van-e a Rakovszky programjában a magyar nyelv?

Zboray Miklós: Az én véleményem szerint benne van.

Polonyi: Hát akkor, mikor Héderváry nemzetellenes nyilatkozatot tett és leszavazták az egész házzal szemközt, miért volt Rakovszky azok közt, a kik mellette szavaztak. (Zaj a néppárton, tetszés jobbon.)

Polonyi azután a Kossuth-párt eljárását védelmezte, a Szederkényi és Ugron-párt zajos közbeszólásaiban.

KRÓNIKA.

Az ezüst menyegző.

A képviselőház egyik tagja, a kiról a rossz nyelvek azt beszélék, hogy nagy papucsos, legközelebb ült meg házasságának negyedszázados évfordulóját.

Erre az alkalomra nagy céco készült a háznál és erre az ünnepra a jubiláns férj meghívta Szatmári Mór is.

— Nagyon örvendünk majd, ha eljősz te is! — mondta neki.

— Hát milyen alkalomból lesz a lakoma?

— kérdezte Szatmári.

— Az ezüst menyegzőm alkalmából!

— Ugy? Gratulálók! — szölt Szatmári Mór. — Nem is tudtam, hogy a feleséged ő nagysága már huszontöt éve van kormányon!

Lehetetlenség.

A sziumüvészet egyik csillagának a lakására beállított egy férfit.

— Jelentsen be ő nagyságának! — mondta a komornának.

De ez úgy találta, hogy az idegen külseje nem elég biztató és azt felelte:

— Sajnálom, nem lehet!

— Miért?

— Mert a nagysága nem jól érzi magát!

Fájnak a fogai!

Az idegen erre hidegvérüen elővett a zsebéből egy etuit és szölt:

— Az merő lehetetlenség: ő nagyságának a fogai itt vannak a zsebemben!

Az ipse ugyanis a fogorvos segéde volt.

Tisza bukása.

A Ház feloszlata.

Keddi vezércikkünkben bécsi információk alapján megírtuk, hogy gróf Khuen Héderváry Károly fogadtatása éppenséggel nem a valóságos belső titkos tanácsos Egyiptomba való elutazása volt, hanem az osztrák császár meghitt tanácsosának meghallgatása a magyar válság dolgában.

Ez a hír ma már az egész sajtóban kisírt, még pedig valami olasz lap révén, mely azt is tudja, hogy gróf Khuen nem utazott el, hanem *Abbaziában* van készenlétben. Mint már megírtuk, ma is csak ismételhjük, hogy Khuen Tisza halálmá-dara és tulajdonképpen ő az, a ki intrikálja Tiszát, a mit elintrikált mindenkivel, a kit Tisza előtt a kabinetlakitással megbíztak.

Biztos, hogy Tisza hamarosan meg fog bukni, mert rászolgált, a ki komoly alap nélkül ígér, az bukik fönt is, lent is; ez politikai kétszerkettő. Építik is már Tiszának a hidat a visszavonulásra, kifogja erőszakolni az ujoncjavaslatot és azután megy, elvégezte, a mit ígért és megy; **azután jön a házfeloszlata, de ezt már nem Tisza csinálja, hanem gróf Khuen-Héderváry.**

Ezek bizony igen kalandos hírek, de azért beválhatnak: mert Bécsben gróf Khuen becsben áll.

Nem is fontos, hogy kinek hívják azt a zborót, a ki erőszakal akarja elnyomni a magyar nemzeti akaratot; lehet ez akár Tisza is. Nem fog célt érni sem ez, sem az. Erőszak nélkül nem lehet az ujoncjavaslatot tető alá hozni, **az erőszak pedig oly felháborodást szünet, hogy új választások során az ellenzék csak erősebb volna, mint most** — feltéve, hogy tisztességesen választanak. Ha pedig a választások is erőszakosak és törvénytelenek volnának, egy ökkal több lenne, hogy a kormánytól és az egész rendszertől megtagadjanak minden kormányzati eszközt.

Egészen mindegy, hogy ez a Ház obstruál, vagy az ujonnan választott Ház. Az pedig hiu frázis, hogy az obstrukció tönkreteszi az országot és céltalan is. **Ausztriában tíz év óta obstruálnak és minden évben újabb engedményeket osikarnak ki a kormánytól.** Csak a magyar obstrukció irt a nagyhatalmi állásnak, az osztrák nem. A mi az ökröknek szabad, az Jupiternek nem volna szabad?

A válságból csak egyféle kibontakozás van; megadni a magyaroknak, a mi a magyarokat illeti. Hogy ki van kormányon, az mellék dolog; csak olyan ember legyen, a ki nemcsak ígér, de azt, a mit ígér, meg is akarja és meg is tudja tartani. Frázisokkal nem lehet realis politikát folytatni; erőszakkal nem lehet békét teremteni. Legjobban esalatkozni azok, a kik azt hiszik, hogy az ellenzék bármint erőszakhoz segédkezet fog nyújtani. Még az erőszaknak lát-szatához sem. Ezt jó lesz megjegyezniök azoknak, a kik a mostani viszáz helyzetért az ellenzékre szeretnék az odiumot kenni.

VIDÉK.

Gyermekveszedelem Vámospércsen.

Ötven apróság a halál karjában.

— Saját tudósítónktól. —

A Debrecenről alig egy órányira eső Vámospércsen szédítő pusztitást visz véghez

Magyar Király kávéházban

Alkalmi és bali kivágott lack, bőr és selyem czipők

Neumann Testvérek

ma és eszentul minden vasárnap és minden csütörtökön este Kiss Béla jeles zenekarával zeneestélyt rendez.

A n. é. közönség pontos kiszölgálásáról, tisztán kezelt kávéházi ételök és italokról gondoskodik.

ERÖS JAKAB, kávé.

czipő-, kalap- és férfidivat-kereskedésében a legjutányosabb árban szereshetök be.

a difteritisz. Apró gyermekek tömegével betegszenek meg s **napjában öt-hat kis koporsót visznek ki a temetőbe.**

A difteritisz pusztításánál csak a hatóság indolenciája a nagyobb. Mint valami elhagyott helyre vetett s kárhozatra ítélt áldozatok, úgy pusztulnak Debrecen szomszédságában az apró gyermekek. Nem törődik velük senki. A szegény, elhagyatott nép tehetetlenül viseli sorsa tövis koszorúját. De azért annak, hogy **nap mint nap tiztizenkét gyermek esik a halállal kacérkodó difteritiszbe,** nincs a ki segítsen rajtuk. Az a hallatlan botrányos állapot uralkodik Vámospéresen, hogy **ott csak vasárnap és szerdán van orvos,** más napokon felfordulhatnak az emberek, gyilkolhat a néhány óra alatt pusztító difteritisz.

Es bekövetkezett az a szivetrázó eredmény, hogy Vámos-Péresen mindennap öt-hat gyermek hal meg difteritiszben, de azért az orvos vasárnapon és szerdán kívül ki nem teszi a lábát Vámos-Péresre. Ma ötven gyermek fekszik difteritiszben.

Elszomorító és felháborító dolog ez. Különösen, ha meggondoljuk, hogy állatjártvány esetén egészen másként jár el a humánus világ. Ha két disznó körme megfájul, akkor halomra futnak össze az állatorvosok, elzárják a világtól a községet, táviratoznak, jelentenek, minisztereket foglalkoztatnak és vigyáznak rá, hogy a beteg körmű disznóhoz még a rokonsága se juthasson el. De mikor olyan hallatlan eset fordul elő, hogy gyermekeket gyilkol egy rémitő betegség, mikor az adózó és áldozatokhoz, véres verejtéket izzadó családapa apróságainak segítéséről van szó, akkor a világon senki, még a hatóság sem törődik velük.

Borzasztó dolog ez. A szegény népek nincs semmi segédalma. Se orvosa, se gyógyszer. **A legtöbben felkapják haldokló gyermeküket és sietnek vele Debrecenbe,** beállítanak vele az orvoshoz és zokognak hozzá órákon át:

— Edes lelkem — hát minnek hozta be a gyermekét, hiszen már haldoklik?

— Azért hoztuk be doktor ur, mert a törvény megbüntet, ha orvoshoz nem folyamodunk. Tudtuk, hogy meghal, de behoztuk, hogy legalább a bűntétőtől megszabaduljunk!

Ennél is borzasztóbb az a jelenet, mely sűrűn ismétlődik a debreceni temetkezési intézetekben: **Szegény vámospéresiek zokogva állítanak be, a kezeiket tördelik, hogy a gyermekeiket pusztulni hagyja a világ s könyörögnek legalább egy kis koporsóért és egy szemfedőért.**

Hol van hát a hatóság? Hol a hivatalos óvintézkedés? Hol van a rendkívüli esetben a rendkívüli segély, orvos és gyógyszer a szegény vámospéresieknek. Ezt a költséget nem ellenőrzi és nem teljesíti senki?

Vagy a humánus társadalomban fontosabb a gyermekek védelmének az állategészségügy? Szomorú és felháborító dolog ez!

Parasztpárbaj. Nem mindennapi véres párviadalról ad hírt nagybecskerei levelezőnk. A torontálmezei Regensdorffban két legény: Kállay József és Barna András szerelmes volt egy leányba. A leány nem tudott kettejük közül választani, a legények tehát elhatározták, hogy tanuk jelenlétében kessél párbajt vívnak s addig küzdenek, a míg egyikük ott nem marad. Hétfőn tanuk

jelenlétében folyt le a küzdelem a falu koresmájának az udvarán, de bár véres volt a viaskodás, pozitív eredménye nem volt. Ugy összeszurkálták ugyanis egymást, hogy a vérvesztéségtől mind a ketten összeestek s félholtan vitték el őket a viadal színhelyéről.

A felesége miatt — a másét veri. Szécsány községből írják: Bogáru Ambrus odaváló lakos a napokban este hazatérve nem találta otthon a feleségét, tehát keresésére indult. Több szomszédjánál járt kérdezősködni s betért Miucz Mihály házába is. Midőn ott is azt a feleletet kapta, hogy az asszony nincs ott, minden ok és indoklás nélkül úgy megverte Miucz feleségét, hogy a szegény asszony 15 nap alatt gyógyuló súlyosabb sérüléseket szenvedett. A brutális Bogáruat átadták a csendőrségnek.

MULATSÁGOK.

A kaszinó estélye.

Debrecen, jan. 24.

Debrecen előkelő társadalmának legkedvesebb mulatsága a kaszinó estély. Fény, pompa, diskkrét elegancia dominál ott.

Ilyen kedves estély gyönyörűségét élvezhetők tegnap este is a kiváltságosok. A kaszinó nagyterme úgy nézett ki, mint egy ragyogó tündérkert. Délszaki növények közt a férfiak elegáns, frakkos koszorújától körülvéve a leggyönyörűbbet, a legkedvesebbet kép volt a hölgyek csoportja. Festői, fényes toalettek, mosolygó, bájos arcok.

Az estélyt hangverseny előzte meg, a melynek különösen három száma birt rendkívüli értékkel. *Farkas Imre,* a fiatal pótlak egyik legkiválóbb tagja hangulatos verseivel keltett hatást. Utána viharos tetszés mellett énekelt *Kovács Margit* ur-hölgy. Kellemes, behelzítő, édes, hozzá terjedelmes hanggal rendelkezik s finomul, előkelően, izléssel olyan hatást mellet énekelt, hogy háromszor újrázták meg. Az estélyen fenomenális sikert ért el *Weszprémy Andor* hegedűjátékával. Valósággal művészi erő és könnyedség fekszik ujjaiában, annyi biztonsággal fut velük a hurokon. Viharos tapsokban volt része. Az estély hangverseny részét Rác Károly kitűnő játéka zárta be.

Ezután társas vacsora és tánc következett. A kaszinótermeket zsufoláig megtöltő hölgyközönség sorából a következő névsort sikerült összeállítanunk:

Kovács Antalné és leánya, Rásó Gyuláné, Riekl Antalné és leánya, Zsedényi Beláné, Szunyogh Sándorné és leánya, Kun-eze Gusztávné, Bernáth Elemérné, Nagy Gyözné, Szász Adolfné, Latinovits Mihályné és leánya, Szögyényi Jánosné, Szüts Miklósné, Szinay Gézáné, Naszády Istvánné, Bay Bertalanné, Berger Andorné, Berger Morné, Szabó Jánosné, Irinyi Istvánné, Gerzon Odónné, Miskolczy Lajosné, Huzly Louise, Szalay Józsefné, Sárossy Lászlóné, Komlóssy Dezsóné, gr. Klebersbergné és leánya, Vajda kapitányné, Andai Beláné, Lauli Józsefné, Weszprémy Zoltánné, Tóth Aurélné, Vecsey Zoltánné, Kaszanyitzky Andorné, Szabó Kálmánné és leányai, Gajzágó Beláné és leánya, Fried Emilné, Berger Vilmosné, Gyémánt Samuné és leánya, Csanak Józsefné, Csanak Jánosné, Sesztina Jenőné, Mayer Ottóné, Tiűdős Jánosné, Budai Gézáné, Hegedüs Istvánné és leánya, Ury Beláné, Horvát Jenőné, Parti Györgyné és leánya, Berzöfi Vinczéné, Steinackerné, Babó Lehelné, Popper Morné, Beke Lászlóné és leánya, Veszter Istvánné

és leánya, Szentkirályiné, Nagy Lajosné, Géresi Kálmánné, Nagy Lászlóné, Végh Gyuláné, Sárváry Gyuláné, Rásó Istvánné, Tamási Róláné, Burger Péterné, Geiger Simonné, Lukács főhadnagyé, Freund Jenőné, Zivuska Ferenczné és leánya, Czeglédy Mihályné, Dumbraner Lászlóné, Kardos Samuné, Szőlősiné, Fürst Odónné, Ezter Ernőné, János Beláné, Körössi Kálmánné, Bechert Manóné, Buttykay Menyusné és leánya, Járossy Tamásné, Nagy Aladárné, Balázs Bertalanné, Handtel Vilmosné.

A Polgári Kör táncestélye.

— január 24.

A Polgári Kör, Debrecen egyik első nivóu társaságyelete, évente szokásos táncestélyét tegnap este rendezte a Bika disztermében. Ilyen jó mulatsága régen volt a derék Körnek, melynek rendezősége vállvetett buzgalommal készítette elő a vizaság sikerét. A Bika hatalmas diszterme csaknem teljesen megtelt díszes közönséggel, mely a Magyar Testvérek zenekarának pompás muzsikája mellett regelig táncolt. A táncrend régi magyar stylben igen izlősen volt kiállítva.

Debrecen notabilitásai közül Domahidy Elemér főispán, Kovács József polgármester, Rásó Gyula alispán, Vecsey Imre főjegyző, Csóka Samu tanácsnok, dr. Magoss György tb. főügyész és még számosan voltak jelen.

Az első négyest 140 pár táncolta.

A kitűnően sikerült estélyen a következő hölgyek voltak jelen:

Asszonyok: Szathmári Józsefné, Bányai Péterné, Szigeti Gáborné, Harsányi Isvánné, Török Bálintné, Csarnai Sándorné, Kéki Józsefné, Kovács Péterné, Molnár Józsefné, Kovács Istvánné, Ormós Istvánné, Vilmányi Ferenczné, Szücs Mihályné, Pethő Györgyné, Mészáros Györgyné, Jaray Odónné, Erszényi Andrásné, Zöld Mihályné, ifj. Zöld Mihályné, Nagy Sándorné, Molnár Istvánné, Dalmi Gáborné, öz. Egri Mihályné, Békési Istvánné, Szilágyi Mihályné, Pataki Györgyné, Faragó Istvánné, Kovács Istvánné, Gyarmati Gáborné, Oláh Jánosné, László Mihályné, Szuhar Gyuláné, Bekecs Istvánné, Kovács Jánosné, öz. Kulesár Istvánné, öz. Szücs Gáborné, Szathmári Mihályné, Pásztor Sándorné, Kovács Mihályné, öz. Szabó Sándorné, Molnár Józsefné, Gardos Károlyné, Pető Lajosné, Kovács Ferenczné, Szepesi Péterné, Faragó Andrásné, Okros Mihályné, Ménes Jánosné, Balog Jánosné, Keresztesi Jánosné, Imre Jánosné, Gábor Józsefné, Vásári Andrásné, Liptai Gáborné, Zöld Józsefné, Béres Mihályné, Hornyak Andrásné, Nosztrai Andrásné, Liptai Józsefné, Turi Istvánné, Kovács Balászné, Csáky Jánosné, Hegedüs Sándorné, Balla Lajosné, Konec Jánosné, Pongor Jánosné, Tóth Józsefné, Molnár Józsefné, Rogge Vinczéné, Keeskées Jánosné, Kiss Mihályné, ifj. Kovács Józsefné, Szabó Andrásné, Vertesi Andrásné, Bőr Istvánné, Somogyi Imréné, Bacsoni Jánosné, Birinyi Imréné, Bundi Sándorné, Bőr Istvánné, Balog Mihályné, Borók Mihályné, Bihari Istvánné, Nagy I.-né, Fésüs Lajosné, Tiszai Imréné, Tóth Mihályné, Antal Vinczéné, Halmos Jánosné, Molnár Istvánné, Seress Jánosné, Végh Jánosné, Paál Péterné, Martingny Lajosné, Horváth Lajosné, Sallai Sándorné, Lechner Károlyné, Böszörményi Mihályné, Nagy Jánosné, Fülöp Lászlóné, Tóth Mihályné, Nagy Jánosné, Daku Lajosné, Nagy Istvánné, Nagy Gáborné, Oláh Andrásné, Ferge Istvánné, Deák Józsefné, Tóth Imréné,

BÁL-SELVEM 60 kr.-tól

méterenként 11 forint 35 krig valamint a legujabb fekete, fehér és színes **Henneberg-sei** m² 60 kr-tól 11 frt 35-ig méterenként: sima, ovikos, koczkázott, mintázott, damasztok stb.

Selyem damast 85 krtól 11 frt 80 ig Bali selyem 60 krtól 11 frt 35-ig

Selyem hárs ruhák, ruháként Menyasszonyi selyem

9 frt 90 tól 43 frt 25-ig 60 krtól 11 frt 35-ig

Foulard selyem nyomatva Blouse-selyem 60 krtól 11 frt 35-ig

60 krtól 3 frt 70-ig méterenként,

bőrmentre és már vámoztva házhoz. — Minták postafordulával.

Svájcba kettős postadíj.

Henneberg G. se'yem-gyáros, Zürich.

Rohody Györgyné, Polgári Mártonné, Miszti Lajosné, Eklí Jánosné, Nagy Jánosné, Botos Józsefné, Faragó Jánosné, Boros Sándorné, Lupán Istvánné, Nagy Józsefné, Nagy Lajosné, Anyok Károlyné, Balog Mihályné, Szathmáry Gyuláné, Szathmáry Imréné, Harsányi Istvánné, Tiszai Józsefné, Szigeti Istvánné, Pósalaki Mihályné, Barna Mihályné, Csikos Andrásné, Dávid Sándorné, Ormós Lajosné, Balogh Ferenczné.

Leányok: Bundi Juliska, Nagy Ilonka és Margit, Tóth nővérek, Oláh Juliska, Deák Erzsike és Juliska, Nagy Juliska, Polgári Erzsike, Miszti Juliska, Nagy Margit, Eklí Erzsike, Botos Margit, Faragó Emma, Nagy Mariska, Gyurky Ida, Koppányi Erzsike, Balogh Erzsike, Harsányi Juliska, Tiszai Erzsike, Szigeti Erzsike, Tóth Kata, Csikos Erzsike, Barna Juliska, Tóth Erzsike és Rózsika, Rogge Berta, Szabó Juliska, Bör Mariska, Vértési Lilli, Csizsár Juliska, Nagy Juliska, Szathmári Juliska, Somogyi Margit, Bacsoni Juliska, Birinyi Eszti, Soltész Zsuzsika, Bör nővérek, Balogh Mariska, Szathmári Zsuzsika, Szigeti Eszti, Tóth Juliska, Torók Juliska, Csarnay Eszti, Kéki Erzsike, Kovács Eszti és Erzsike, Molnár Mariska, Kovács Zsuzsika, Ormós Rózsika, Kelemen Erzsike, Szűcs Erzsike, Vilmányi Eszti, Pethő Mariska, Mészáros Eszti, Nagy Juliska, Erzsény Erzsike, Zöld Zsuzsika, Nagy Erzsike és Mariska, Eri Erzsike, Dalmi Mariska, Békési Eszti, Szilágyi Juliska és Zsuzsika, Balog Eszti, Nagy Mariska, Gyarmati Erzsike, László Juliska, Oláh Sárika, Gőnczy Margit, Bekees Kata, Szuehán Róza, Marting Margit, Kulesár Ilonka, Kovács Juliska, Erdei Zsuzsika, Szűcs Eszti, Szathmáry Irénke, Pásztor Mariska, Kovács Mariska, Szabó Zsuzsika, Molnár Lili, Szabó Zsuzsika, Pethő Rózsika, Kovács Juliska, Szepesi Kata, Faragó nővérek, Okrós Ilona, Balogh Eszti, Keresztény Ilonka, Orsz Erzsike, Falk Mariska, F. Kántor Eszti, Pósalaky Zsuzsika, Vásári Erzsike, Nagy Erzsike és Mariska, Béres Julia, Hornyák Ida, Besenyey Erzsike, Liptay Kata, Thury Juliska, Kovács Piroška, Hegedüs Etelka, Szentessy Eszti, Balla Maresa, Pongor Erzsike, Konez Juliska, Bozókai Zsuzsika, Bihari nővérek, Tóth Erzsike, Fésüs Mariska, Tóth Juliska, Molnár Juliska, Seress Eszti, Végh Juliska, Paál Irén, Csikszentgyörgyi nővérek, Sallai Zsuzsika, Lechner Mariska, Nagy Ilonka, Balogh Agnes stb. stb.

A piros estély rendezőse tegnap küldte szét meghívóit a 30-iki mulatságra. Több mint 2000 piros színű és borítékú meghívó repült szét a város és megye intelligens családjaihoz. A mozgékony, eleven rendező bizottság állandóan munkában van s ma már bizonyosra vehető, hogy a piros estély emléket Carneval ur piros betűkkel fogja beírni a noteszébe.

Kefegvári munkások bálja. Mint előbb is jeleztük volt, február 20-án lesz a Falk Armin és Társa kefegvár munkásainak kedélyes táncestélye a Bika disztermében, melynek rendezése szakavatott kezekbe van bízva. A mint értesültünk, a meghívók e hét folyamán lesznek kibocsátva, kik azonban tévedésből ezt meg nem kapnak és erre igényt tartanak, forduljanak egész bizalommal a gyár Széchenyi-utcai fióküzletébe, hol kívánságuk azonnal teljesítve lesz. A belépti díjat a rendezőség csekély 1 kor. 40 fillérben állapította meg.

Jelmezes estély. A magyarországi vas- és fémmunkások debreceni csoportja e hó 30-án, szombaton tartja meg jelmezes estélyét. A rendezőség a mulatság érdekében költséget nem ismerve, mindent megtett, hogy minél fényesebb estélyt szerezzen a jelmezben mulató közönségnek. E helyen

kéretnek a vigalmi bizottság tagjai, hogy ma délután két órára pontosan megjelenjen szíveskedjenek. Az elnökség.

Házmeesterek bálja. A debreceni házmesterbál január 24-én este az Otthon kávéház tánctermében lesz. Rendező Szabó Gergely. Belépti-díj személyenként egy korona. Kezdeté este hét órakor, vége reggel négy órakor.

Debreceni sütők bálja. A debreceni sütő ifjak bálja, ma este zajlik le az iparos Otthon disztermében. A rendezőség mindent elkövetett, hogy a sütő ifjak első bálján mindenki kellemesen érezze s jól találja magát. A hölgyközönséget díszes táncrendel lepik meg. Italkról és ételekről is a rendezőség gondoskodik.

A debreceni asztalos ifjuság ma este tartja táncvigalmát a Bika-szálloda disztermében. A mulatság iránt nagy érdeklődést tanúsít a közönség, a melyre különben is kedves szórakozás vár. Az asztalos ifjuság mai mulatsága bizonyára méltó lesz régi jó hírehez.

A VÁROSHÁZARÓL.

Az igazoló választmány tegnap délután dr. Kola János elnökle alatt ülést tartott a városházán, a melyen Sinka Sándor és Kertész Mihály utóbb választott városatyák megválasztását igazolták.

Nyugdíjazások a városnál. A város nyugdíjellenőrző-bizottsága tegnap több nyugdíjazási ügyet tárgyalt a városházán. Első sorban a Hanke Lajos nyugdíjkérvényét intézte. A bizottság Hanke nyugdíjazását nem javasolja, mert az orvosi bizonyítványban nem lát elég alapot a nyugdíjazásra. Ezután **Boczkó Sámuel** özvegyének évi 1680 korona özvegyi járulékot s gyermeke részére 336 korona nevelési járulékot szavaztak meg. Nagy Bálint szolgálatképtelenné lett rendőr részére évi 276 koronát, **Tóth Gáborné**nak, egy rendőr özvegyének 146 koronát, **László Mihály** erdőőr özvegyének évi 146 koronát szavaztak meg.

A városi közgyűlés. Debrecen város törvényhatósági bizottsága januári közgyűlését — mint jelentették — 28-án délután tartja meg. — A közgyűlésnek számos érdekes tárgya lesz. Ezek között a sámsoni vasút ügye, a kath. egyházközség kérelme, a Széchenyi-utcai lakatnyia kibővítésének kérdése, az Eötvös tanítóegylegyesület kérelme, Tolnavármegye átirata, a Rákóczi-utca kövezése, a Hatvan-utcai gazdaság kérelme, a cipészkongresszus rendezőségének kérelme, a főiskolai tanulók olvasóegyletének kérelme stb. A közgyűlés iránt, a tárgyak fontossága miatt, élénk érdeklődés nyilvánul. Ezen a közgyűlésen elnököl először Domahidy Elemér főispán.

SZÍNHÁZ.

Velencei kalmár. A tegnapi klasszikus est művészi élvezetet nyújtott a színház díszes közönségének. Az értékes előadás sikeréből Sebestyén Géza, Menszáros Margit, Klenovits György és Hahnel Aranka vették ki bőven jól megérdemelt részüket.

A délutáni előadások beszüntetése. A csikagói tűzkatasztrófa adta meg hozzá mindenfelé az impulzust, hogy a színházak tűzbiztonsága ügyében a legkiterjedtebb

irányban tegyenek óvintézkedéseket. A fővárosban most terjesztik a közgyűlés elé a tanács ama javaslatát, hogy a színházak délutáni előadásait tiltsa be, mert a délutáni előadásokkal kimerült műszaki személynzet nem lehet elég óvatos és körültekintő, hogy az esteli, második előadáson is kifogástalanul megállhassa helyét.

Heti műsor. Hétfőn: *Flirt nagysám* színmű, kedden, szerdán és csütörtökön: *Menyecskek*, színmű. Pénteken: *Tavasz*, operett. Szombaton: *Otthon*, színmű. Vasárnap délután *Pesti nők*, operett; este: *Dr. Nebántsvirág*, bohózat.

UJDONSÁGOK

*** Istentiszteletek.** A nagytemplomban: Dicsőfi József, lelkész. A kistemplomban: Csighy Andor, s.-lelkész. Az újtemplomban: Könyves Tóth Kálmán, lelkész. Az ispotálytemplomban: Szele György, lelkész. A csapókerben: Kovács János, népiszkolai felügyelő; predikál: Erőss Lajos, th. tanár. Délután 2 órakor egyháztársadalmi összejövetelek. A csapókerben imádkoztak: Németh Vince esk. felügyelő; bibliát magyaráz: Harsányi Pál, szénior; imádkozik: Tóth Sándor. A homokkerben imádkozik: Baróthy István, th.; bibliát magyaráz: Kónya Gábor, th.; imádkozik: Dobra Jenő, th. — A róm. kath. templomba a következők sorrendben fognak tartani. Délelőtt szent misét mondanak 6 órakor Pák Emil, 7 órakor Szabó István, 8 órakor egyik kegyesrendi tanár, melyen a főgymnasiunai ifjuság is vesz részt; 9 órakor az ünnepélyes nagymiséét dr. Wolafka Nándor v. püspök, prépost, plébános tartja segédlettel s azután Nyári Ignác predikál, háromnegyed 11 órakor misézik Nyári Ignác, melyen a Svetits-zárda s az elemi iskolák növendékei vesznek részt. A fél 12 óras misét mondja: Ruszka Zoltán. Délután fél 3 órakor keresztény tanítás, tartja: dr. Wolafka Nándor v. püspök, prépost, plébános, 3 órakor Iyánia, azután Rózsafüzér. — A gör. kath. kápolnában: 6 órakor reggeli istentisztelet, délelőtt 9 órakor sz. mise; délután fél 3 órakor kereszténytanítás, 3 órakor veacsérnye, 4 órakor sz. olvasó. — **Az ágost. hitv. ev. templomban** d. e. 10 órakor az istentiszteletet Materny Lajos főesperes végzi. Istentisztelet végeztével egyházi közgyűlés.

*** Az egyetem és Debrecen adománya.** Debrecen városa a mil-léniumi évben tudvalevőleg két millió korona segélyt ajánlott fel a létesítendő debreceni egyetem alapja javára. Most, hogy egyetemünk érdekében újult erővel indult meg az akció, a középponti nagy-bizottság jónak látta ez ígéreterre figyelmeztetni a várost. A püspöki hivatalból tegnap küldöttek átiratot a városi tanácshoz, felkérve ezt arra, hogy még ez évi költségvetésébe vegye fel azon segélyösszeget, mely két tanszék felállításához szükséges. A város tanácsa közelebb foglalkozik ezzel az ügygyel.

*** Mindennemű kérvényeket,** pályázati és ajánlati kérelmeket is legutányosabban készít az okmányszerző vállalat, Mester-u. 12. sz.

NOBUSIN ARANYÉR BALZSAM az egyedüli szer, mely operatio vagy égetés nélkül tökéletesen és biztosan gyógyítja a próbálva. — Elismerő levelek szerint ezek és ezek köszönhetik e szernek teljes gyógyulásukat. Készítője **Nagy Kálmán** utca 46. szám. Kapható a gyógyszertárban. — Egy üveg ára hasznalati utasítással együtt 4 korona. — Törvényesen védve.

Dr. Szotyori Nagy Kálmán felépülése. Dr. Szotyori Nagy Kálmán, a kis vasút által okozott súlyos sérüléséből felépült s a következő sorok közzétételére kérte fel lapunkat:

A kis vonat által okozott súlyos sérüléseimből annyira javultam, hogy orvosi gyakorlatomat — gypskötésben bár — a mai napon megkezdtem. A nagyérdemű közönségnek irántam tanusított igaz részvételeért pedig ez uton nyilvánítom köszönetemet s egyszersmind kérem ajándékozzon meg ezután is becses bizalmával. Dr. Szotyori Nagy Kálmán.

A debreceni „Székely Társaság“ folyó év és hó 24-én délelőtt fél 11 órakor a Jogász és Tisztviselők-köre helyiségében rendes választmányi ülést tart, a melyre a választmányi tagok szíves megjelenését kéri. Az elnökség.

*** Tisza István debreceni százados.** A hivatalos lap mai száma a következő kinevezés hírével közli: O császári és apostoli kir. felsége a f. évi január hó 16-án Bécsben kelt legfelsőbb elhatározásával borsjenői és szegedi gróf Tisza István debreceni 2-ik honvédszázadbeli tartalékos főhadnagynak a szolgáltonkívüli viszonyba helyezése alkalmából, kegyelemből és kivételesen a címzetes II. osztályú századosi jelleget díjmentesen adományozni méltóztatott.

*** Elbocsátások a honvédség kötelékéből.** A honvédelmi miniszter megengedte, hogy Pálffy Zoltán 3-ik gyalogezredbeli, Lichtmann Mórész 2-ik honvédszázadbeli tartalékos hadnagyként és Szele Béla 3-ik gyalogezredbeli tartalékos gyógyszerészügyi szakornok kilépjenek a honvédség kötelékéből.

*** A szabadiskola működése** iránt városunkban folyton fokozódó érdeklődés mutatkozik. Ma a Bánk, Eötvös, Jókai és Miklós-utcai iskolákban városunk négy orvosa tovább folytatja az orvosi tudomány köréből az előadásokat. Azt is nagy örömmel tudatjuk, hogy a szabadiskola intéző bizottsága a második sorozatot is e hó 27-én szerdán délután d. u. 5 órakor Hajdu-vármegye székházának nagytermében megkezdte. Rásó Gyula alispán ur e célra a tennet a legnagyobb előzékenységgel engedte át. Az első előadást dr. Kenéz Gyula orvos tartja a „bakteriumokról“. Az intéző-bizottság a d. u. 5 óráig tartó legalkalmasabb időnek, mert ez nem zavarja a színház látogatókat sem, mivel 6 órakor az előadás véget ér. A belépés teljesen díjmentes.

*** A Csokonai-kör felolvasó-ülése.** A Csokonai kör a téli évadban harmadik felolvasó ülését f. hó 30-án tartja. E felolvasó ülés műsorán csupán helybeli erők fognak szerepelni, annyal is inkább, mivel a kör későbbi felolvasó ülésein úgy is elég helyet foglalnak majd el a vendég-felolvasók. A január 30-ára tervezett felolvasó ülés programjának legfőbb pontja Krampera Barabás János „Delila“ című drámája lesz, melyet a Nemzeti Színház előadására már elfogadott és amelynek egy felvonását szintársulatunk valamely művésze vagy művésznője fogja bemutatni. — A

Csokonai-kör ugyane felolvasó-ülésén alkalmat ad az öt ifju debreceni költőnek bemutatkozására, a kiknek költeményeit egyik társuk: Baja Mihály fogja felolvasni. — A Csokonai-kör irodalmi estélyére a meghívók a napokban mennek szét, de mi már előre felhívjuk reá a kör tagjainak és az érdeklődő közönségnek figyelmét.

*** Az ebtulajdonosok figyelmébe.** Az ebtartási szabályrendelet 4. §-a alapján felhívjuk az ebtulajdonosok, hogy a birtokukban levő ebeket, jelen hirdetés közzétételétől számított 8 nap alatt a városi adóügyi osztálynál jelentésk be s ugyanott ebükre az 1904. évre szóló védjegyet váltassák ki. A ki kutyáját adó alá bemandani és részére védjegyet váltani elmulasztja, az ebtartási szabályrendelet 26. §. a) pontja értelmében kihágást követ el s a menyiben mulasztásuk a törvény értelmében súlyosabb beszámítás alá nem esik, 4 koronától 100 koronáig terjedő pénzbüntetéssel büntetettnek, mely pénzbüntetés nem fizetés esetén az 1879. évi XL. törvények 22. §-a szerint elzárásra változtatandó át. Adóügyi-osztály.

*** Felolvasó-est a kath. főgimnázium disztermében.** E hét folyamán, csütörtökön lesz az első felolvasó-est a kath. főgimnázium disztermében. Mivel meghívókat nem bocsátottak ki, az érdekesnek ígérkező művelő és szórakoztató estére ez uton hív meg mindenkit a felolvasásokat rendező tizenkettes bizottság. Kezdeté d. u. pontban öt órakor, vége pontban hatkor. — Belépti-díj nincsen. A teljes műsört a napokban közöljük.

*** Magyar név.** Strichler Béla hajdu-szováti lakos és kisköror Ella nevű gyermeke belügyminiszteri engedéllyel Székely-re magyarosították nevüket.

*** Iparváltások és megszüntetések.** Az elmúlt hét folyamán Rácz Pinkász ipart váltott a sütőmesterségre; Horvát Lajos asztalos és özv. Szendrői Károlyné szíjgyártó pedig beszűntették iparukat.

*** A tizedik gyógyszerár.** Debrecenben a tizedik gyógyszerár felállítására érdekében indult meg újabb mozgalom. Tegnap e tárgyban élénk eszmecsere volt a városházán és ennek kapcsán szélesebb arányokat ölt a mozgalom, hogy a tizedik gyógyszerár is felállítható legyen.

*** Szemere József hangversenye.** Szemere József hegedűművész, a ki a múlt nyáron önálló hangverseny keretében akarta a művészetét szülővárosa közönségének bemutatni, február 21-én hangversenyezik azon az estélyen, melyet a Zsidó Ifjak Egyesülete ad a Bika disztermében. A fiatal művész, a ki most Budapesten aratja sikereit, Sarasate figeunerweisen-jét adja elő 21-én. Ez estély műsora, melyet közelebb részletesen ismertetünk, különben is felette változatos és bizonyára széles körök érdeklődésére számíthat.

*** A Debreceni Margitfürdőben.** a fodrászi állás megüresedett. Csakis képzett fodrászok pályázhatnak. Jelentkezhetni a fürdőintézet irodájában.

*** Kolduló kucsóber.** Koldulásért letartóztatják Springer György krajnai kucsóbert. Büntetése után szülőföldére toloncolják.

*** A munkások mentőtanfolyama.** E címen hírt adtunk arról, hogy a kir. iparfelügyelőség e hó 25-től kezdődőleg ingyen tanfolyamot rendez a helyi gyári munkások számára, hogy a balesetek alkalmával nyújtandó első segélyre oktatást adasson. Most értesülünk, hogy a tanfolyam első napját technikai akadályok miatt január 27-re halasztották el. E nap délután fél hat órakor kezdődik a szemléltető oktatás, a kerületi betegsegélyező pénztár Kossuth-utca 9. szám alatti helyiségében.

*** Katonai áthelyezés.** A honvédelmi miniszter Wolf István 82-ik közös gyalogezredbeli hadnagyt a vederőtörvény alapján a debreceni 3-ik honvéd gyalogezredhez helyezte át.

*** Ellopott sertések.** A vasgyár mellett van Kapros Imrénének a hizlalója, melyet ismeretlen tettesek az elmúlt éjjel feltörték. Három szép hizott sertést hajtottak el belőle. Testvérek közt is megért volna háromszáz koronát. Az esetről értesített esendőség megindította a nyomozást. A sertésekből egyet élő is kerített, de a tolvajoknak a másik két sertéssel együtt nyomuk veszett.

*** A mai felolvasás.** Dr. Hollós József egyetemi tanár és dr. Burger Péter ma délután három órakor tartják meg felolvasásaikat az iskálakosság romboló hatásáról és az ellene való védekezésről. A felolvasás délután három órakor a városháza nagytanácstermében lesz. Belépő-díj nincsen. Minden érdeklődőt szívesen látnak.

*** Letzter József fényképészeti festészeti és fényképnagyítási műterme** Piac-utca 44. dr. Ujjalussy-ház. Állandó fényképkiallítás a műterem kapubejárataánál lévő kirakatokban.

Pármai ibolya-szappan, a legfinomabb ibolya illattal s bőrpuhító anyagokkal nésszítve minden külföldi szappant hátrébe szorít. A legkényesebb arcbőrűk is kiváló eredményvel használják. Egy drb 80 fillér. Készíti Szabó Béla piperezszappan-gyáros Miskolcon. — Kapható Debrecenben Tóth Béla, Mihalovits J., Muraközy L., Balázs Odón, Kovács Nándor, Szilcs Ferenc gyógyszerészeknél, Kálnai Lipót, Borsos Kata, Kontsek Géza, Kontsek Kornél, Márton Gyula, Benyáts Emil, Békés Lajos, Tóth Kálmán, Fenyő Sándor kereskedőknél.

*** Bálly legyezők, keztyűk,** harisnyák, crepe de chine, monslin chiffon, liberti óriási választékban igen olcsón szerezhetők be Bartha Kálmán főtéri üzletében. Bálly ruhaházatok, esipke, himzett muslin és gáz, selyem tüll nagy mintagyűjteményből megrendelhetők.

*** Ma este** az Angol királynő-vendéglő éttermében a Magyar Testvérek zenekara játszik.

*** Szébb, mint a valódi briliáns.** arany, meg ezüst ékszerek kaphatók Mentze Henrik újdonságok áruházában; Piac- és Szt.-Anna-utca sarkán, gyönyörű utánzáttal, igaz gyöngyök, fejdíszek, bróssok, nyakláncok, karperecek, gyűrűk, kézfél- és inggombok, mindenféle illatszerek, toalettek-kek olcsó, szabott árban.

*** Szájpadlás nélküli műfogak** feleslegessé teszik az anyafélezet használatát. A szájból kivenni nem kell, nem is lehet. Egy óra alatt tökéletesen lehet vele beszélni és rágni 10 évi jótállás. Barna J. egyedüli specialista a szájpadaless nélküli műfogak készítésében. Budapest, Kerepesi-ut 26. szám. Vidékiek megvár-hadják.

*** Pénzkölcsönök** gyorsan kieszaközöl, többféle tartozásokat egy helyre, olcsó törlesztéses kölcsönre convertál Rácz Béla bankirodája, Debrecen, Csapó-utca 12.

Aki elegáns, kényelmes finom cipőket akar készíteni, az forduljon **Elfenbein és Klein** elismert cipőkészítőkhöz, akik 10 év óta fennálló s kitűnő hírnévnek örvendő üzletükben bármilyen cipőket mérték után, gyorsan, pontosan, izlésesen és kitűnő minőségben, valamint legfinomabb kivitelű, saját készítményű cipőket szolid áron készítenek.

TÁVIRATOK.

A béke.

Berlin, jan. 23. A hatalmaknak a japáni háboruban való közbelépése ki van zárva. A diplomatakörök megvannak győződve arról, hogy sikerül a konfliktust békésen elintézni.

A gyülekezési jog.

Budapest, január 23. A képviselőház ülésén Eichner Zsigmond beszélt még a javaslat ellen, azután gróf Zichy Aladár interpellált a gyülekezési jogra vonatkozó rendeletért. Tisza válaszában kijelentette, hogy a gyülekezési jog azon a helyen van szorítva, a hol a rendezés veszélye forog fenn és hozzáteszem — ugymond — azt is, hogy ébren fogok örködni felette, hogy a hatóságok eljárásukban ezen korlátok között maradjanak és hogy rendeletemet más szempontból fel ne használják arra, hogy azzal a gyülekezési szabadságot akadályozzák.

Nagy fizetésképtelenség.

Bécs, január 23. A lapok híre szerint a J. Minniberger és fia wolini és lisowitz nagy bányászati cég fizetésképtelenséget jelentett be, több, mint két és fél millió passzívával. Az egyezkedést megkísérelték.

A svéd király 75 éves.

Stockholm, jan. 23. A királyt hetvenöt éves születésnapja alkalmából sok száz táviratban, feliratban üdvözölték a bel- és külföldről. Gratuláltak a külföldi uralkodóháznak, vezető államférfiak stb. Este 1300 énekesből álló férfikar üdvözölte a királyt énekével. Az ünnepségek udvari ballal végződtek, melyre 2000 meghívót boesátoltak ki.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ Gondnokságok. A debreceni törvényszék Bujdosó Mihályné Nagy Sára 48 éves református vallású debreceni földbírtokos és háztulajdonosnő, továbbá Karakoczi Sándor nádudvari és Kanta Zsuzsanna hajduszeréti lakosokat gondnokság alá helyezte.

Az örökség.

— Regény. —
(Folytatás.)

Targainé nem is bírt betelni az örömmel.

— Csakugyan elveszettnek hittünk. Dehát hogynem, mikor két hét óta egyetlen sort sem írtál nekünk.

— Nagy dolog az kedves jó anyám, a mi én velem történt. Néhány nappal ez előtt még azt hittem, hogy sühasmen látalak többé. Az éhhalálnak voltam kitéve.

Targainé megriadtan hallgatta.

— Tehát mégis volt okom a gyötördésre. Az én anyai szívem megérezte, hogy veszedelemben forog az én drága fiam.

— Abban forogtam, de hála a gondviselésnek, most már itt vagyok s újra ölelhetlek. Hát Ilma kisasszony? Érdeklődött utánam?

— Hogy érdeklődött-e? Reszkötett érted s nap-nap után együtt vigasztaltuk egymást.

Targainé egész lelkesedéssel beszélt el ezután fiának, hogy Ilma mennyi szeretettel közeledett feléje, milyen aggódással volt tele és mit tett meg azért, hogy Timót felkereshessék.

— Angyal az a drága leány, a ki igazán szeret engem s a ki mindenkinél jobban szeret téged.

Timótra csakugyan gyönyörűségteljes volt a viszontlátás. Ennél edesebb, boldogítóbb hírrel senki se kedveskedhetett volna neki.

(Folyt. köv.)

Donogán és Somossy

Kunz József és Társa utóadai
Debreczen, Kistemplombazár.

Nagy választék

farsangi czikkekből

Francia victória selyem,
himzett gázok, ajour selyem
batist, tricotin, mervellieux,
louisenne selymek minden
szinben.

Jó forgalmu

fűszerüzlet

közel a főtérhez, más vállalat miatt eladó.
Czim a kiadóhivatalban.

25 kr. literje

— 5 liter vételnél, — a tavalyi bagaméri

6-bornak,

mely elég kellemes ízű, literenként 26 kr.

Varray János fűszerkereskedésében, Kőlcsei- és Mezzena-utca sarkán.

Olcsó és jó szivattyú-javítást

csakis

Rác és Ehrenreich

kütfurási vállalata eszközöl. — Sz. chenyi-
utca 44. sz.

Megállj német!

hiába hirdeted a magad szépítőszert, a KUN-féle MATILD arzenkenőcsnek, krémnek, szappannak s bibeinek nincsen párja, mert ha eszen ezen ártalmatlan hygienicus szépítőszerek nem veszik le a legvastagabb szeplőt vagy bármilyen más bőrcsúnyaságot az arczról, a szarát minden csürés csavarás nélkül visszadíja a czim: KUN gyógyszerész párisi laboratoire cosmetique „Matilde“ magyarországi műlaboratoriuma. (Alapítatott 1895. Budapest Nefelejts-utca 23.) Budapest Törökneél Debreczeni raktár: Tóth Bela gyógyszer-tárában.

Orosházi barna-kenyér

1 kiló **8** krajczár.

Liszt-árjegyzék.

1 Kiló 0-ás sima és fogós liszt 13	krajczár.
1 „ 2-ös rétes	12 „
1 „ I. rendű fehér kenyérliszt 11 1/2	„
1 „ II. rendű kenyérliszt	10 1/2 „
1 „ Buza szitált	10 - 12 „
1 „ Rozsliszt	9 1/2 „
1 zsák korpa	1 frt 90 kr.

ELÁRUSÍTÓ HELYEK:

Simonffy-utcai bérház:
Bocskai-téri főközlet.
Csapó- és Faragó-utca sarok, főközlet.
A legesekélyebb vétel kívánatra házhoz szállítatik.

Tisztelettel

Orosházi kenyérsütőde.

A FARSANGRA

raktárra érkeztek:

Divatos farsangi szövetek,

remek kivitelű

francia selyem batistok, leg-

ujabb virágos túllók, delaineik,

• áttört selyem lyonais, •

állandó nagy választék

menyasszonyi ruhaselymekből

fátyolok és koszorúkból.

Szabó Lajos Fiai

ezégnél

Debreczen, Rózsa-utca.

Az Első Debreczeni Kézizálog Kölesön-
Intézet Részvénytársaság
Debreczen, Arany János-utca 9.

Ajánlja zalogkölesön intézetét, hol mindennemű értékpapirokra, árukra, ékszerekre, iparcikkokra és rahaneműekre — a legkisebb összegtől — a legmagasabb összegig, szolid föltételek mellett kölcsönt nyújt. — Visszafeletések a legkisebb részlettörlesztés mellett elfogadhatnak. IGAZGATÓSÁG.
Vidéki megbízások pontosan teljesítettek.

Czukrászda átvétel.

Piacz-utca 9. sz. alatt levő Borsy Lajos ur jó hirnévnek
örvendő czukrászdáját átvettem.

Magyarország és a külföld több nagyobb városaiban szerzett tapasztalataim
által, arra fogok törekedni, hogy a n. é. közönség igényeinek megfelelek s
teljes megelégedésüket kiérdemelyem.

Szíves pártfogásukat kérve, maradok teljes tisztelettel

Buday Károly, czukrász.

Mályen t. vendéink figyelmébe.

Distingvált ízléssel állítottuk össze az idény báli újdonságait, u. m.:

Remek festett selyem mousselinok, Himzett gázok (egyes toillettek), Ruhaselymek, Panne bársonyok, Crepe-de chinek, Selyem batisztok, Clüni csipkék és gazé szalagok.

Lovass és Ladányi

divatáruhaza,

Piacz-utca 7. szám (a Bika mellett).

Telefon **Mésztelep.** Telefon
84. 84.

Elismert tény, hogy bármilyen építkezéshez csakis a régen pihent **oltott mész** alkalmas, azt pedig csakis Kupfer Jenő mésztelepén kapható bármily kis vagy nagymennyiségben.

Körösvölgyi darabos mész egész kocsis számára mint kisebb mennyiségben. **Portland és Román cement, stukator nád, elszigetelő és papírfedél lemez.** Mindezek legolcsóbban beszerezhető

Kupfer Jenő
mésztelepén BETHLEN- (volt Kis mester) utca 23. sz. Kívánatra házhoz szállítva. Telefon 84.

Polgári Takarékszövetkezet

Piacz-utca 83. sz. Geréby-ház.
Kölcsönöket kedvező visszafizetési feltételek és jutányos kamatláb mellett, már most is folyósít. Kérvények gyorsan intéztetnek el.
Betéti könyvek az 1904. január hó 1-én kezdődő VIII. évtársulatra még mulasztási illeték nélkül válthatók.

A Haláp szélen

Kis Sándor-féle tanyán, Kis Ferencznél, heverő marhának való takarmány, u. m.: tengerikóró, árpa- és zabszalma és széna **eladó.**
A venni szándékozó jószágait Szent-György napig ott tarthatja.

Értesítés.
A tisztelt közönséget értesítjük, hogy 25 év óta fennálló

ágytoll nagykereskedésünkbe
a kiosnybeni elárusítást is bevezettük.

Elvállalunk **menyasszonyok részére szükségelendő ágyneműk berendezését** a legalsóbb minőségtől a legjobb kivitelig meglepő olcsó áron.

Továbbá régi használt ágyneműk tisztítását is elvállaljuk. Pontos kiszolgálásért régi cégünk kezeskedik. A t. uri közönség becses pártfogását tisztelettel kéri

Reich Hermann és Társa
Hatvan-utca 74. szám.

Hasznos ajándékok



jutányosan beszerezhetők.
Mindenféle **zenélő művek** bármilyen kivitelben, úgy gyermekek részére is.
Kérem a n. é. közönséget raktáram szíves megtekintésére, a hol **mindenféle hangszer pazar választékban** megismerhető, mely érdekes és kedves ajándékokul szolgál.
Kitűnő czimbalmói három havi ingyen tanítással és jótállással.
Mindenféle **hangszerjavítást** művésziesen eszközölök. **Zongora hangolást vidéken is.**
Régi hangszert veszek és becserelek.

Tisztelettel:
KOMÁROMI M.
műhangszerkészítő és zongorahangoló. József kir. herczeg-utca 2. (a Bika-szálloda mellett.)

Női kelmékben dus választék.

!! Nálam ne vásároljon !!
készpénzért

Havi és heti részletfizetésre !!
beszerezhető meglepő olcsó árak mellett kész férfi ruhák és női téli kabátok, férfi és női szövetek vásznak, függönyök, szőnyegek.

Kohn Hermann

Hatvan-utca 17. sz.

Czégre ügyelni!

Női kelmékben dus választék.

MIHALOVITS J.
gyógyszertára s gyógyszerészeti műlaboratoriuma a „Kigyó“-hoz
DEBRECZENBEN, FÓTÉR 31-İK SZÁM.

Ajánlja a következő közkezeveltségnek örvendő készítményeit:

Harmat-crème arczszépítő s bőrpóoló kenőcsét, mely teljesen ártalmatlan, nem zsíroz, tehát nappal is használható s az arcznak üdéséget, finomságot s hamvasságot kölcsönöz. Az arcot tisztítja s fehéríti. Kiváló eredménnyel használható arcvörösség, májölt, sümör, szepő s egyéb tisztátalanságnál. **1 tégely harmat-crème ára 1 korona.**
A kréméhez használt **Harmat-arczpor**, mely az arcznak nálandó ponder, a **üde, ifjú színt** kölcsönöz, háromféle színben kapható u. m.: fehér, rózsás s crème színben. Kitűnő illata, teljesen ártalmatlan volta s finomsága által vetekedik minden más készítménnyel. Jól tapad és igen jól főd. **Próhadoboz ára 50 fillér.** **A Mollitergin** a legkiválóbb arczs különösen kéz-ápoló folyadék, mely a bőrnek selyemszerű lágyaságot, bársonyszerű finomságot kölcsönöz. Fehéríti az arcz- s kéz bőrt. Teljesen ártalmatlan. Nem zsíroz s nem piszkítja a ruhát. Hatása bűmlatos és rögtön! Napégette vagy szélkifújta kezeket vagy arczbőrt a legrovidebb idő alatt üdév, finomá tesz. Megbarnult kezeket, eldurvult kéz bőrt fehérré, puhává változtat. **Egy üveg Mollitergin ára 1 korona.**

Szomorodni borból kiváló gondnal készült gyógyborok, melyek gyógyérték tekintetében versenyeznek minden e nemű készítménnyel.
Nagy raktár bel- és külföldi gyógyszerkülönlegességekből.

Növényi-hajszesz. Dr. Borsos-féle
Meggátolja a hajkihullást, a fejbőr megkorpásodását, a hajvégek megtörését s megóvja a fejbőr betegségektől. Illata kellemes. Hatása biztos. Használata egyszerű. Nem zsíroz. Nem piszkítja a fejbőr neműt. Teljesen ártalmatlan. Elősegíti a hajnövést. **1 üveg hajszesz ára 1 vagy 2 korona.**

Növényi hajkenőcs. Dr. Borsos-féle
Azok részére, a kik a folyadékot nem kedvelik s inkább a kenőcsnek barátaik. Készül ugyanolyan ható anyagból s ugyanolyan kiváló hatású hajkenőcs is, mint a Borsos-féle hajszesz. Ezen hajkenőcs is teljesen ártalmatlan. Hatása gyors, biztos! **Egy tégely hajkenőcs ára 1 korona.**

Iztelen csukamájolaj Dr. Borsos-féle
teljesen iztelen s szagtalan készítmény, mely undort nem okoz s e végből a gyermekek azt szívesen szedik. A Mihaloovits-féle

China-bor.
China vas-bor.
Condurangó-bor.
Pepsin-bor.

Egy üveg ára
1 korona 60 fillér.

Apró hirdetések.

Díja 10 szög 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 4 kr. 8 fillér.

Leveleket tudakozásokra pontosan válaszolunk. Ha a szükséges pontatlanság bekövetkezik, Apró hirdetések előre fizetendők.

Levelezés.

30 ÉVES gyermektelen, fess, jó modoru művelt tisztességes özvegy, házvezetőnek vagy állandó barátságra, esetleg anyát helyettesíteni ajánlkozik. Részletes ajánlatra reflektálok. „Szorgalmas” czimen a kiadóba.

SZORGALMAS iparos özvegy asszony, keres jó partit, házvezetőnői állást, közös háztartást helyben vagy vidéken. Igényei nincsenek. Leveleket „Szorgalmas” czimen a kiadóhivatalban.

SZÉP URINŐNEK bánatában vigasztalója, elhagyottságában szórakoztatója lenne egy fiatal kereskedő. Anyagi érdek feltétlenül kizárva. — Leveleket teljes czimmal „Vigasztaló” felirattal, főposta, postarostante kér. Titoktartás biztosítva.

SZÓKE ÖZVEGYGYEL vagy leánnyal szeretnék szórakozásból megismerkedni. Levelet „Szalmaözvegy” czimen kérek a kiadóba.

Ajánlat.

KÉTSZER KETTŐ NÉGY, ez bizonyos. Még bizonyosabb ennél, hogy Debreczenben női ruhászveteket, fehérneműeket, vásznakat, női- és gyermek-felöltőket a legjobban és legintányosabban WALLERSTEIN FÜLÖP FIÁI céggyél lehet vásárolni. Hogy pedig itt lehet a legjobb és legolcsóbb bál ruhákra alkalmas batisztokat kapni, olyan szent és bizonyos, minthogy „egyszer egy az egy.”

TEASÜTEMÉNY és csukorkák naponta friss és nagy választékban kapható Buday csukorszájában.

FELÜLMULHATATLAN legjobb beretválkozó Jupiter krem, mely a legerősebb szakálat is azonnal megpuhítja, veszélymentes önbortválkozó készülek és beretvák jutányosan beszerezhetők Márton Gyula üzletében Bika-szálloda mellett.



SZAKSZERŰ MUNKA, mégis a legolcsóbb! Telefonszám 168. Villamos házicsengők, telefonok, villámháritók, betérés elleni vészjelzők és egyéb berendezések, javítások vagy bármilyen komplikált mechanikai, fizikai és elektrotechnikai szerkezetű eszközöket kizárólag FÖLDVÁRY L. debreczeni első elektomechanikus készít a legintányosabban. Kossuth-utca 1. sz., az udvarban. Kiváratra számtalan elismerő levéllel szolgálhatok, mely üzletem szolidaritásáról tanuskodik, új berendezéseknél másfél évi jótállás, villamos felszereléseknek és villamos zseblámpák gyári raktára.

SZABNI tanítók 10 koronáért. Cim a kiadóban.

AJÁNLKOZIK egy pinzemesteri állásra. több pinzékét is felvállal, borkezelésre. vagy palackbor lehuzásra, józan életű, megfelelő bizonyítvánnyal bíró egyén. H. M. Timár-utca 7. sz.

PEMETEFŰ malata, és égetett csukorkák mindig frissen kaphatók, Riesz csukorszájában.

ÜZLETBE pénztárnoki vagy irodai munkák végzésére vállalkozik egy felső iskolát végzett leány. Cim: Csokonai-utca 15. sz.

1 DEKA finom minőségű törmelék tea 3 krajczár Lusztig és Bán fűszer nagykereskedésében. (Városi bérpalota.)

1 KGR. TÖRMELEK csokoládé 1 forint Lusztig és Bán fűszer nagykereskedésében. (Városi bérpalota.)

UTCZAI SZOBA, előszoba, pinczével kiadó. Sziv-utca 6. sz.

HONVÉD-UTCZA 62. számú ház eladó vagy bérbé kiadó.

FAGYMENTES szép rózsakolompér métermáza 1 frt 60 kr., szép kivitelű házi seprűk igen jutányosan. ismét eladóknak érkezővel. Fazekas Mártonnál, Hatvan-utca 5.

KÉT vagy HÁROM fiatal ember, intelligens uri háznál, február elsőől 16 forintért havonként, izletes ebéd és vacsorát kaphat. Cim a kiadóban.

KITŰNŐ MINŐSÉGŰ tisztán kezelt boraimat ajánlom t. vevőimnek, u. m.: 1 liter magyar-rádi 40 kr., 1 liter aradi 32 kr. Bán Kálmán, Egyháztér.

Kereslet.

MEGVÉTELRE kerestetik egy szekrény és egy íróasztal. Hajó-utca 4. sz.

KÉSZ ÉNZ ellenében minden szakmájú üzletet, berendezéssel együtt megveszek. Értekezni Hajnal-utca 3.

GYÁRI MUNKÁS leányok felvételnek, Honvéd-utca 16.

EGY 4-5 SZOBÁBÓL álló csinos utcai, esetleg udvari urilakás, Május 1-re kerestetik. Cim a kiadóba.

KÉT ÜGYES vasalónő, felvétetik mosodába. Piacz-utca 10. sz.

EGY MÉRLEGGÉPES könyvelő vagy könyvelőnő, ki a német levelezésben is jártassággal bír, azonnali belépésre kerestetik. Cim a kiadóhivatalba.

ÜGYES kézi és tanuló leányok felvételnek Jungreis Mari női divat-termében.

Eladás.

ÉPÜLETEKSEL felszerelve, 46 hold feketeföld eladó. Cim a kiadóban.

HOMOKKERT MELELL 6 hold majorsági föld eladó. Cim a kiadóban.

EGY JÓ FORGALMU fűszer- és csemege üzlet, korlátolt italmérséssel és trafikkal, más vállalat miatt átadó. Értekezhetni tulajdonossal, Kandia-utca 55. sz.

700 DARAB tölgyfa, mely 2 éves vágás, eladó, Mester-utca 21. sz. Ugyanott 2 hordó méz eladó.

A SZEPESEN 9 és egynegyed nyilas föld eladó. Értekezhetni Ajtó-utca 8. szám.

BUTOROK eladók. Szent-Anna-u. 44. sz.

TANYABIRTOK a pályi-út mentén, pár hold fajszlóval, 1904 novemberből bérbeadó, esetleg eladó. Értekezhetni Arany-János-utca 18., az udvari lakásban.

BORMÉRÉS jó forgalmu helyen kedvező feltételek mellett házzal együtt eladó. Cim a kiadóban.

9 ÖL ONDÓDI föld eladó. Értekezhetni Vigkedvü Mihály-utca 53. sz.

ELADÓ HÁZASTELEK. Salétrom-utca 16-ik számú házastelek, kedvező feltétlek mellett eladó. Értekezhetni a Debreczeni első takarékpénztár titkárával.

Hirdetmény.

A Debreczeni Első Takarékpénztár

közhirre teszi, hogy a takarékbetétek kamatlábát

1904 április 1-től kezdve

általában 3 1/2 %-ra szálítja le.

Kivételt képeznek — legalább fél évi benthagyás esetén — az eddig 4% kal kamatozott betétek, a melyek kamatja a fentebbi naptól kezdve 3 3/4 %-ra mérsékeltek.

A kamatadó továbbra is az intézetet terheli.

Debreczen, 1904 január 23.

A Debreczeni Első Takarékpénztár igazgatója

Gyönyörű

farsangi ujdonságok:

Csipkeruhák, Selyemgázok, Rubaselymek, Áttört Grenadin-szövetek, Sima és mintázott Selyem-Batisztok, Himzett- és Ajour Batisztok, Belépőkre való posztók és selymek, Legyezők, sálók, virágok érkeztek:

BOSZNYAY J. és TÁRSA

divatruházában,
Debreczen, Kossuth-utca. 5. sz.

Csődkiárulás.

Közadós Halmágyi Sámuel csődtömegéhez leltározott és a csődleltár 2—1331. tételei alatt felvett női paletok, kabátok, muffok, napernyők, esernyők, flanel és selyem-blouzok és egyéb női divatezickek

==== folyó január hó 31-ig tart, ====
darabonként a Piacz-utca 47. szám alatti üzleti helyiségben kiárussittatnak.

Dr. Szöllös Dezső,

csődtömeggondnok.